



Biblioteca Nacional

Montevideo

10.

DE

MAYO

Por Paz Democrática y
Soluciones Económicas



ORIENTACION

Periódico del Partido Comunista

Dpto. de Florida

Año I

Florida, 2a. Quincena de Abril de 1949

N.º 2

Redactor Responsable: Roberto Brosspe.—Antolín Urioste 122

10. DE MAYO

Vivimos hoy los preparativos, de un extremo al otro del mundo, de la magna fecha de los trabajadores; y esta es una excelente oportunidad para medir el grado de democracia existente en cada país.

¿Dónde el 10. de Mayo, es una FIESTA OFICIAL de Gobierno y Pueblo? ¿Dónde es tan importante esta fecha, como lo es para nosotros un 25 de agosto? Sólo en la U.R.S.S. y los países del Este de Europa y en la China Roja.

En cambio ¿cómo es en E. E. U. U., o en España, Portugal, Paraguay, Brasil, Chile, Perú, Venezuela o en cualquier otro país cuyo gobierno está bajo el control del imperialismo atómico made in U. S. A. . . .

La diferencia salta a la vista y es inútil que los voceros del imperialismo intenten probar lo contrario, ya que el pueblo ve bien claro el problema.

Aquí reside la razón del porque los trabajadores y el pueblo expresan su solidaridad con la U. R. S. S., pues la saben campeona de la paz y la democracia, centinela vigilante contra las provocaciones guerreristas de todos los incendiarios, así vistan de civil, militar o religioso.

Por eso nuestro pueblo en ocasión de este histórico 10. de Mayo, con los obreros al frente, dirá bien alto que quiere una paz democrática y soluciones económicas que saquen a nuestra patria de la situación del atraso agrícola-industrial en que la tienen estancada los monopolios y trusts yanquis e ingleses y sus aliados internos, los latifundistas y los industriales enriquecidos con la guerra.

Pero será también una demostración contra los que piensan enchalecar al movimiento obrero, con la tan cacareada Reglamentación Sindical, que fuera unánimemente rechazada en el histórico paro contra dicha reaccionaria "Reglamentación".

Es a la vez, un golpe directo a los que proponen, en defensa de los trusts y monopolios, buscando cargar sobre las espaldas del pueblo, la crisis en desarrollo cada vez más acelerado, la congelación de los salarios, consigna que corean las prensas pro-imperialistas y antipatriotas.

Por ello, todo obrero, todo hombre realmente democrática, sin distinción de ideologías, debe estrechar filas en torno al 10. de Mayo, ya que los actos y manifestaciones son realmente en defensa de la patria contra los que pretenden entregarla, sin tener en cuenta el sentimiento artiguista que anima al pueblo uruguayo y que gritará bien alto su ferviente deseo de Paz, Liberación Nacional, democracia y bienestar.

ORIENTACION

agradece a todas aquellas personas que contribuyeron con donaciones para que nuestro periódico saliera a la lucha.

LEA
EN ESTE NUMERO

Los pueblos del mundo
quieren paz Pág. 2

Editorial Sindical Pág. 4

Hacia la victoria final del pueblo chino

Vivimos hoy los preparativos, de un extremo al otro del mundo, de la magna fecha de los trabajadores; y esta es una excelente oportunidad para medir el grado de democracia existente en cada país.

Según las últimas noticias, la guerra de liberación del pueblo chino, está tocando a su fin, con la plena victoria del pueblo. El ejército del pueblo está ya dentro de la ciudad de Nankín, como una ola incontenible, no hay fuerza capaz de contener el deseo del pueblo chino de liberarse y destruir el nido de Chiang Kai Shek y su grupo de traidores y sanguinarias que durante años chuparon la sangre del pueblo.

No es nuestro propósito el de hacer historia sobre la liberación de China, sino dar algunos datos para hacer notar que la lucha y la victoria de ese pueblo no es una casualidad, sino un fruto de la explotación de Chiang Kai Shek, su comitiva y el imperialismo extranjero, para que el pueblo chino bajo la dirección del Partido Comunista y su genial conductor Mao Tzé Tung, decidieran liberarse de estos verdugos.

En el periódico "Star" de Nueva York, la escritora hindú, Santa Ana Rau, que visitó y estudió la vida del pueblo chino bajo la opresión de camarillas e imperialismos extranjeros, cuenta entre otras cosas que las industrias y riquezas naturales de China, están controladas por un lado, por empresas yanquis, inglesas, etc. y por otro por las cuatro familias: los Chang, Yung, Kung y Chen.

Los chinos desde la edad de 6 años, ya están obligados a trabajar en las minas de carbón y a la edad de 30 años ya no sirven para ningún trabajo, pues este trabajo les detiene el crecimiento y quedan de pequeña estatura, como enanos. Los llaman «hormigas» y en muchos casos andan casi desnudos, pues los jornales apenas alcanzan a 50 ctvs. del dólar americano, por mes.

El imperialismo yanqui trató por todos los medios de contener el avance libertador del pueblo, invirtiendo más de

6000.000.000 de dólares, para mantener el grupo corrompido en el poder, pero todo era inútil, todo el aparato gubernamental estaba podrido, y no existe nada contra la voluntad del pueblo, y por eso, el ejército de liberación va de una victoria a la otra, hasta la llegada a la ciudad de Nankín.

Desde el punto de vista militar, el cruce del Río Yang-Tsé, no era un problema serio para el ejército comunista, pues ellos esperaban que los jefes nacionistas tratarían de evitar el derramamiento de sangre, pero para salvar el pellejo, los jefes nacionistas, siguen sacrificando vidas del pueblo.

Pero ni las provocaciones del imperialismo angloyanqui, como la de mandar naves de guerra, donde hasta la prensa inglesa como el «News Chronicle» pregunta «...qué hacían las naves de guerra británicas en este momento» en el río Yang-Tsé..., ni ninguna otra fuerza podrá contener el avance del ejército Comunista hasta la victoria final del pueblo chino.

JUSTICIA

gran combatiente de las masas populares, lucha por mejores salarios, por la liberación nacional, por Paz democrática. Todo hombre o mujer de Florida, debe leer su número extraordinario sobre el 10. de Mayo

¡Adquiera JUSTICIA!

Ferias Francas en Florida

En estos momentos es muy importante que logremos en Florida una Feria Franca, pues estamos sufriendo una enorme escasez de verduras; no podemos conseguirlas y si las conseguimos, son a precios exorbitantes, que están por encima de lo que puede gastar una familia de escasos recursos. Si fuera posible implantar una Feria Franca, se podrían adquirir los artículos necesarios para el consumo diario como los boniatos, papas, etc. pagándolos a precios más bajos que en los puestos de verduras.

Estamos en estos momentos tratando de conseguir el apoyo del pueblo para poder obtener estas mejoras y aliviar así en parte, el presupuesto diario.

Pues entonces, Uds. amas de casa, que son las que cuando están en la cocina tienen que hacer el dinero elástico, japoyad esta iniciativa de nuestro partido!

POR EL DEPARTAMENTO

En Sarandí Grand

En el número anterior y bajo el título de «¿Hacia donde vamos?», hicimos un breve resumen de las difíciles condiciones de vida de los hogares obreros en nuestro departamento. Esta situación se hace particularmente grave en los lugares donde por falta de organizaciones obreras y populares, tienen carta blanca toda clase de explotadores que van desde los empresarios que oprimen a sus obreros, hasta los comerciantes inescrupulosos que esfan abiertamente al pueblo.

Tomemos por ejemplo la vecina localidad de Sarandí Grand y analizemos por partes lo que allí sucede.

Un peón de la construcción gana \$ 1.70 a \$ 2.50 en la mayoría de los casos, a pesar de que en el último Consejo de Salarios el jornal de los peones fué fijado en \$ 3.90 diarios para todo el departamento. Pero sucede que los constructores de esa localidad se niegan a pagar dicho sueldo, amenazando con

Tienda y Mueblería
LA SENSACION
Esta casa tiene de todo para el bien vestir del obrero
INDEPENDENCIA 739

TINTORERIA
LA SUIZA
de ADOLEO JAGER
Especialidad en Sombreros
Ituzaingó esq. Gallinal

CASA DE PEINADOS
La Dama Elegante
Ituzaingó, frente a la plaza
Asamblea — Teléfono 439
Florida

«echar a la calle» a los que se atrevan a reclamarlo.

Mientras esto sucede con los jornales, la situación de la gente trabajadora se ve agravada aún más por el precio excesivamente alto de los artículos de primera necesidad, donde la carne se paga a \$ 0.48, el pan a \$ 0.32, y esto sucede con casi la totalidad de otros artículos.

Frente a esta situación hay dos caminos; uno el de seguir en este estado de cosas, en proceso constante de agravamiento que es el que conviene a los explotadores y el otro que es el que debe seguir la clase obrera y el pueblo. Este último es el de unirse en torno a organizaciones sindicales para hacer valer sus derechos frente a patrones reaccionarios y ensoberbecidos; el de la unión de todos los vecinos de barrio en Comités de Fuerza Patriótica para reclamar de las autoridades que instalen expendios municipales para la venta de carne a \$ 0.36 el kilo; harina a \$ 0.18 el kilo, aceite a \$ 1.19 el litro; café a \$ 1.20 el kilo y muchos otros productos a precios populares.

ORIENTACION, órgano al servicio de la clase obrera y el pueblo, pone desde ya sus páginas a disposición de quienes quieran luchar por tan justas reivindicaciones.

Continuaremos.

R. B.

CARPINTERIA
de ROGELIO SANTANA
Especialidad en todos los trabajos del ramo
JOSE E. RODO 260

NORTEAMERICANA
Tintorería y Sombrerería
Independencia 675
Teléfono 118 Florida

VIDA DEL PARTIDO

EN FLORIDA

Se organizaron brigadas con compañeros y amigos que recogieron firmas en distintos barrios, por expendios municipales de artículos a bajo precio, feria franca y formación de la Comisión Departamental de Subsistencias.

Esta iniciativa obtiene un gran apoyo popular. Oportunamente daremos aviso para concurrir a la Intendencia Municipal para entregar el petitorio.

EN OTRAS LOCALIDADES SARANDI

En la semana de turismo, visitó Sarandí una delegación del Partido, estableciendo contacto con los compañeros del lugar, donde se discutió entre otras cosas la necesidad de organizar la agrupación de esa localidad.

ISLA MALA

Con el fin de constituir la agrupación partidaria de Isla Mala, se trasladó el domingo 24 una delegación enviada por el Comité Seccional Florida. Dicha agrupación se ocupará de promover la lucha por la organización obrera y popular de la localidad.

COMENZO LA COLECTA NACIONAL

HACIA LOS \$ 1.000.000 PARA FLORIDA

El 20 del corriente dió comienzo la primera etapa que culminará el 20 de Mayo. Ya están en circulación los bonos mayores de \$ 1.00 que son los que se han resuelto utilizar en esta primera etapa.

Un gran esfuerzo de todos los compañeros y amigos, realizando esta vital tarea para la actividad partidaria, hará que nuestro compromiso se cumpla.

El destino que se dará a esta suma será para la compra de UN EQUIPO SONORO para el Comité Departamental. ¡Adelante compañeros, a cumplir con fe en el pueblo, que responderá ampliamente a nuestro requerimiento! — COMISIÓN DE FINANZAS.

ORIENTACION

CAMPAÑA POR 300 SUSCRIPCIÓN

ORIENTACION, órgano del Partido Comunista de Florida, es la voz combatiente del proletariado y de las masas populares del departamento.

ORIENTACION lucha por la reforma agraria, por la industrialización, por el aumento de salarios, por el aumento de sueldo a jubilados y pensionistas.

ORIENTACION lucha por la paz, contra el imperialismo anglo-yanqui, por la liberación nacional.

Por todo ello es fundamental su difusión entre toda la masa laboriosa del departamento. ¡Por 300 suscriptores es nuestra campaña!

Hacemos un llamado para que cada suscriptor haga un nuevo lector de nuestro periódico.

¡A trabajar por los 300 suscriptores, por el triunfo de ORIENTACION.

ORIENTACION VISTO POR JUSTICIA

ORIENTACION ha sido entusiastamente saludado por "Justicia", en un artículo aparecido en el mismo, el día 14 de abril se detalla el material contenido en nuestro primer número, ofreciendo (como a continuación se transcribe) la labor que hemos realizado como un extraordinario ejemplo... "Justicia llama a todos los periódicos del Interior a tomar este gran ejemplo de periodismo en lucha dado por Florida que dirige su predica y orientación hacia todos los sectores progresistas del departamento".

Por lo tanto nuestro deber y nuestra tarea, ha de ser la superación y lucha constante, tal como lo exige la causa por la cual hemos aparecido: el empuje y triunfo del proletariado de nuestro departamento y del país.

“Nosotras”

La revista "Nosotras" que tan valientemente dirige nuestra compañera, senadora Julia Arévalo es la conductora sin tregua para incorporar miles de mujeres a nuestro Partido y por lo tanto lucha por un programa de Liberación Nacional y por la formación de Comités de Fuerza Patriótica, para que la vida sea más decorosa y más libre para todo el que trabaja; lucha también incansablemente contra el imperialismo del dólar que quiere poner a todo el continente americano bajo su hegemonía para lanzarnos a una tercera guerra mundial.

Diffundir "Nosotras" es un deber de cada compañera y amiga, y de esa manera desenmascarar a todos los oculadores de la situación nacional e internacional. — La Encargada: ESPERANZA C. DE IRURE

Teoría y Educación Partidaria

El Partido promueve una vez más la necesidad de elegir candidato único de todas las fuerzas que están en lucha contra el Imperialismo, por la paz, la democracia y la Independencia del país. Esta no es una cuestión que debe resolver un partido solo, por sí y ante sí, dándose fórmulas a las que otros deben adherir; sino que tienen que ser la obra de un gran movimiento de masas, de un entendimiento de los partidos, en base de un programa que es lo decisivo.

El Partido auspicia esta alianza y nos aliaremos con quien quiera que acepte el programa que realmente el pueblo desea, y atentos al programa y al movimiento de masas que es lo

FRAGMENTO DEL INFORME DEL SECRETARIO GENERAL COMPAÑERO EUGENIO GÓMEZ

Sesiones del Comité Nacional del 16 al 17 Octubre 1948

La política de alianzas y el Partido Comunista

que decide en las alianzas y en las cuestiones de la liberación nacional y el bienestar; nos aliaremos aunque ese aliado sea transitorio, precario, conociendo los peligros que cualquier alianza encierra, pero dispuestos a enfrentarlos, a superarlos en el interés de nuestra clase y nuestro pueblo, y sabiendo que lo que decide es la organización, unidad, movilización y lucha de masas, Plena fe de nuestras fuerzas, porque en el mundo y

en nuestro país una cosa es lo que quiere el Imperialismo y otra lo que puede realizar, y no hay que sobreestimar las fuerzas del enemigo ni subestimar las nuestras.

En el Uruguay como en todo el mundo están en crecimiento las fuerzas de la paz, la Independencia y la democracia. Existe una estrecha relación en todos los sucesos del mundo vinculados por el interés de los pueblos.

Somos un partido de soluciones inmediatas, que combate por la inmediata liberación nacional; que con tal fin se propone encabezar las grandes luchas de masas que se pueden encender rápidamente contra el Imperialismo. Si el Partido aplica una línea marxista-leninista, la liberación de nuestra patria del Imperialismo no es para un futuro remoto, sino que para un cercano porvenir. No aliarse de la masa de los otros partidos, sino aliarse, estar decididamente con ella en las grandes batallas, para orientarlos por nuestros salvadores caminos de lucha por la liberación nacional, por el socialismo, por el comunismo.

ARTE-CULTURA

Resoluciones del Congreso Nacional de Intelectuales aprobadas el 18 de Diciembre de 1948

(Continuación del número anterior)

Julio E. Suárez, Pilar Barrios y Brenda Lissardi.

Se continuará prosiguiendo con la labor de defensa de la Paz, la Independencia Nacional y desarrollo de la Cultura en los términos en que se ha pronunciado este Congreso, encomendándole especialmente y sin perjuicio de la natural iniciativa de carácter general que debe tener este organismo, lo siguiente:

1.º) Cumplir las resoluciones del Congreso, afianzar y desarrollar la unidad de los Intelectuales.

2.º) Crear un medio de expresión propio de la intelectualidad nacional que sea el vehículo para la defensa y difusión de los principios sustentados en este Congreso.

Los pueblos de todo el mundo han dado ya su respuesta a los incendiarios de guerra, encabezados por el imperialismo norteamericano.

Al Congreso Mundial de los Partidarios de la Paz, que acaba de realizarse en París, del 20 al 25 de este mes, han llegado las voces de los pueblos de los cinco continentes para dejar bien sentado el deseo ardiente de millones de personas: ¡Paz!

Pueblos que no quieren guerra; que si bien comprenden el peligro que representa la provocación bélica, cuyo punto máximo ha sido alcanzado en el llamado Pacto del Atlántico, son también conscientes del poder inmenso de las fuerzas de la paz.

Y son estas fuerzas, unidas en sus 600 millones de personas adheridas al Congreso, que a través de sus delegados que alcanzaron de 2 mil a 3 mil, han expresado bien alto su negativa a los intentos guerristas de los magnates de Wall Street que no se resignan a no seguir percibiendo las fabulosas ganancias obtenidas en la guerra pasada.

Esta movilización gigantesca por la paz no sólo ha encontrado

3.º) Organizar la difusión y discusión de los materiales aprobados por el Congreso teniendo en cuenta el carácter nacional con que ha sido integrado y por lo tanto la necesidad de que esa labor abarque a todo el país.

4.º) Estrechar los vínculos culturales y amistosos con la intelectualidad mundial que lucha por la paz.

5.º) Apreciar en el curso del año entrante la necesidad de realizar una nueva reunión nacional de intelectuales en el caso de que su convocatoria pudiera ser útil al desarrollo de este movimiento.

6.º) Tomar la iniciativa en los trabajos para asegurar la participación de una delegación de demócratas uruguayos que represente a nuestro país en la Conferencia Continental por la Paz y la Democracia a realizarse en México.

7.º) Tomar igualmente la iniciativa en lo que tiene relación con la convocatoria de un Congreso Nacional por la Paz y la Democracia a realizarse en 1949, en que estén representadas todas las fuerzas progresistas del Uruguay.

Los pueblos del mundo quieren Paz

do eco en la clase obrera y campesina, que ya por medio de su vanguardia política los Partidos Comunistas de todos los países, ha dicho bien claro su posición de lucha contra el imperialismo agresor y de su amor y solidaridad hacia la Unión Soviética y las nuevas democracias populares, en su lucha en defensa de la Paz; sino también entre lo más representativo de las actividades culturales y científicas

Podemos citar aquí algunos nombres. En Francia a Aragón, Jean Cassou, Paul Eluard, Eugenie Cotton, Frederic Joliot-Curie, Irene Joliot Curie, Pablo Picasso, Mme. Romain Rolland, etc.; en Gran Bretaña al Dr. Hewlett Johnson (dean de Canterbury), Denis Nowell Pritt (consejero del rey de Inglaterra) Dr. Bernal Zilliacus, (miembro del partido laborista); en Italia a Pietro Nenni, Isa Miranda, Emilio Sereni, Ada Alessandri, Gualdo Miglioli, Elio Viceroni; en Estados Unidos a Howard Fast, Carlos Chaplin, Albert Kahn, Ella Winter; en la

Unión Soviética a Ilya Eremburg M. Sholjov, A. Fadeev, Wanda Wasilewska, K. Simonov; en China el gran escritor Hu Mo Jo, el profesor Ma Yin-Chu, etc.; de Checoeslovaquia, Henry Mann, Ana Seghers, Otto Nushke, etc., contando además con delegados y adhesiones de Dinamarca, Noruega, Polonia, Suecia, Bélgica, Bulgaria, Rumania, Hungría, Irlanda, España, India y Australia.

América Latina dio también la adhesión y representación en algunos de sus mejores hijos: Brasil en Jorge Amado, Chile en Pablo Neruda, México en Lázaro Cárdenas, etc. Uruguay estuvo representado en París por dos figuras bien conocidas de nuestro pueblo: Julia Arévalo, que llevó la Voz de la Unión Femenina del Uruguay y Armando González (uno de nuestros mejores escultores y ferviente luchador en las filas del pueblo) por el Comité Permanente del Congreso Nacional de Intelectuales por la Paz, realizado hace poco en nuestro país.

Llevaron además el mensaje

de cantidad de organizaciones obreras, culturales y religiosas.

Por intermedio de nuestros delegados, resonó indestructible el deseo tenaz de nuestro pueblo de luchar por la paz, lucha ya cimentada en su combate contra el nazi fascismo durante la guerra y en su solidaridad con la Unión Soviética.

Por todo esto vemos que, existe un hecho innegable, los pueblos del mundo quieren paz. Por ello unen sus fuerzas, conteniendo e impidiendo los intentos bélicos del imperialismo yanqui. Ante esta situación en la que todas las fuerzas progresistas del mundo se levantan como un solo hombre, para defender lo que les es más querido, su dignidad como tal, no caben las posiciones vacilantes, tímidas, de contemplación y silencio.

No es posible dejar de sentir la responsabilidad que nos plantea la hora en que vivimos. O luchamos por la Paz y la liberación, o se está con el imperialismo por la colonización y la guerra. Por eso uno solo es nuestro llamado: ¡A la defensa de la Paz, por nuestra liberación, contra el imperialismo, contra la guerra, junto con la Unión Soviética y las nuevas democracias populares!

EDITORIAL
SINDICAL

Hacia una Federación Departamental a través del 1o. de Mayo

EN nuestro número anterior prometimos continuar sobre algunos problemas del movimiento obrero en Florida; así lo haremos, teniendo en cuenta las nuevas cuestiones que surgen desde entonces. Y ellos son los nuevos gremios que comienzan a organizarse, tales como carpinteros, personal de las fábricas de aceites, empleados de comercio, y otros que en días próximos comenzarán a dar los primeros pasos.—Esto de por sí es digno de destacar, pero lo importante es que estamos en vísperas de un 1o. de Mayo cuyas características lo definen como una jornada de gran trascendencia histórica; si a esto unimos el reciente laudo del consejo de salarios departamental, veremos con toda claridad las posibilidades existentes para desarrollar un gran movimiento obrero.—Recalcábamos que no podíamos continuar en el camino de luchar solo por los salarios, porque además de esto que es lo primario, existe otra serie de problemas inherentes a todos los gremios, tales como la lucha por la Paz, contra el imperialismo guerrerista, por Industrialización, Reforma Agraria, Viviendas Económicas, etc.

A primera vista salta la importancia que ello tiene, aunque algunos dirigentes no lo han comprendido y se han encerrado en la propaganda de la prensa al servicio de los grandes latifundistas, que reclaman por conveniencia propia, un movimiento obrero tipicamente económico o sea, sobre los Salarios.—Pero es indudable que esto no conviene a los obreros, porque ¿qué harían ellos si la reacción imperialista consiguiese desatar la guerra?... Y frente a la carestía que roba los aumentos en pocas horas, callarse y no luchar contra ella, significa lisa y llanamente, favorecer a los especuladores.

Como igual sentido tiene el no luchar por Reforma Agraria o industrialización, cuando sabemos que ello beneficia precisamente a los peores enemigos de los obreros, LOS LATIFUNDIS

TAS Y LOS IMPERIALISTAS que no quieren que el país salga de su estancamiento económico, situación que crea el bajo nivel de vida del proletariado.

Lo mismo es el no actuar en otros casos, como por ejemplo la urgente necesidad de construir viviendas económicas y exigir rebaja de alquileres.—Igual cosa sucede con los que, no dicen ni palabra frente a los que piden represión contra los sindicatos o congelación de salarios.

Los que se oponen a esta lucha son entonces los que desean que las cosas queden como están, y que, desde luego, utilizan todo el arsenal propagandístico de que disponen, empezando por pretender asustar a los obreros gritándoles «...eso es política...» Pero, no es política en favor de los especuladores, latifundistas, imperialistas, industriales enriquecidos con la guerra o grandes propietarios de casas, cerrar la boca y frenar a todos los obreros para que actúen dentro del marco de acción que conviene a los «señores citados».

Es claro que lo que necesitan entonces los obreros es luchar hombro con hombro, por todas esas consignas. —Para ello están dadas las condiciones en este 1o. de Mayo que los sindicatos autónomos y ugetistas se aprestan a realizar en una gran demostración.—La condición principal para esta lucha unitaria es aprovechar el momento actual que pone en contacto a diversos gremios, para ya dejar constituido un organismo sindical, que tome en sus manos la tarea de organizar la Federación Departamental que sería el pilar principal para fortalecer los sindicatos actuales y dar un gran impulso a los que aún no han llegado a organizarse.

Veremos a la luz de los acontecimientos como llegar a esta meta.

La Clase Obrera en Florida

Es sin duda alguna, resultado de la nueva hora que estamos viviendo, el grado de conciencia de clase, al que ha llegado el proletariado de nuestro departamento.

Como prueba irrefutable, está el hecho de que frente a las dificultades cada día mayores porque atraviesan todos los obreros, sin excepción, busquen en la unidad sindical

la solución colectiva a sus problemas y la forma de ver cristalizadas sus esperanzas de una mayor justicia distributiva en un ambiente de paz, libertad y progreso.

Nunca más oportuna ni necesaria que hoy, puede ser la unidad, pues es necesaria para hacer cumplir el reciente laudo para todos los empleados y obreros de la industria y el comercio. Es oportuna, porque surge en momentos en que la clase obrera de todo el mundo en ocasión del 1o. de Mayo reclamará su derecho a mejores condiciones de vida y de trabajo.

También este 1o. de Mayo la clase obrera de Florida se apresta a combatir y con este fin, los obreros de la Madera, Construcción, Panaderos, Molineros, Metalúrgicos, etc., etc. llevarán, en un acto a realizarse en esta ciudad, su voz insobornable por el cumplimiento del Laudo, por la organización de todos los gremios, por una FEDERACION DEPARTAMENTAL DE TRABAJADORES, por la industrialización del país, por la paz, contra el imperialismo.

Obreros de los Tambores de Isla Mala, nos hacen llegar un saludo

ORIENTACION ha sido muy bien recibido por lo más avanzado y consecuente del gremio de los obreros de tambores.

En efecto, hemos mantenido una interesante charla con algunos de esos esforzados trabajadores, en la que comprobamos a través de sus palabras, el entusiasmo reinante entre el gremio, que espera de nuestra hoja una gran ayuda en lo que tiene que ver con el levantamiento de la organización, que tan justas conquistas les diera.

Gran triunfo de los obreros Molineros y Fideeros

En los últimos días del mes de abril se acaba de concretar, después de una ardua lucha, el laudo para los gremios nombrados.—Esto es el fruto de la unidad y de la movilización obrera, particularmente en el caso de la Federación de Molineros y Fideeros (UGT) que ya está en el segundo laudo y que ha obtenido, como el caso de todos los gremios de la UGT, los salarios más altos.

Todo ello viene a comprobar una vez más, el por qué a Eugenio Gómez se le llamó el «Diputado de los Salarios», que fué quién impulsó, con el apoyo del movimiento obrero nacional, la gran ley de Consejo de Salarios. Felicitamos a los dos gremios y les deseamos nuevos y mayores triunfos.

Joyería "Florida"

de Gualberto R. Mezzano
Exclusividad de DOXA el mejor reloj suizo

Esta casa otorga créditos

Panadería, Confitería y Almacén

DEL JARDIN
de CANCLINI Hnos.

Sucursal No. 1 Independencia 725—Telfs. 284 y 253

ORIENTACION



Periódico del
Partido Comunista

Dpto. de Florida
Redacción y Administración
SIERRA No. 500

Provisión Uruguay
Fernando Pieroni Migliora

18 de Julio y Sierra

Municipales

El día jueves 7 de Abril, en magnífica asamblea, con una concurrencia de más de 150 asambleístas, la Asociación de Empleados y Obreros Municipales de Florida, procedió a la renovación de autoridades.

Esto habla a las claras de que los municipales han comprendido a través de gran lucha general la necesidad de unirse para lograr los triunfos.